

·陆港集团开展"三服务"专题实践活动侧记

|五(吾)带头践初心 我为群众办实事

全媒体记者 吴峰宇 文/摄

"我们要确保在10月开园,开园 之前,必须要提前完成物业管理、设施 设备、配套服务等基本建设,进一步帮 助企业减少入驻成本,保障开园后企 业和职工的办公、生活需求。"为加快 推进二期项目建设,9月6日,陆港集 团下属陆港电商小镇在工地召开"板 凳会",与会各方各抒己见、直面问题,

取得了良好的效果。 今年以来,陆港集团紧密结合"三 服务2.0"目标任务,扎实推进"我为企 业解难题、我为基层减负担"专题实践 活动,让"板凳会"成为领导班子领衔 破难、党员干部下沉一线的有效载体, 带动基层员工发现问题、跟进问题,把 企业需求融入到解决问题的实践中。

一个小板凳就是一个移动"办公 点",一圈小板凳就是一个高效"议事

会"。陆港集团在基层工作中同步创新 "清廉国企"建设载体,加强全过程内 外监督,打造"板凳会"一二三工作法 (即一个闭环机制、二张工作清单、三 项评估效果)。闭环机制分提出需求、 筹备会议、确定议题、现场解决、会后 交办、限期反馈、效果评估7个环节, 环环相扣,确保事事有反馈。工作清单 为《陆港电商小镇现场"板凳会"每季 度议题安排清单》和《陆港电商小镇现 场"板凳会"讨论事项及落实清单》。效 果评估分会议组织效果评估、现场解 决问题评估、交办落实情况评估。

据悉,在陆港电商小镇组织的首期 "板凳会"上,园区公司二期筹备组、施 工单位、意向入驻企业代表等共同参 与。参会人员在实地了解基础情况及工 程进度后,拿着板凳原地就坐,围绕功 能设想以及影响二期项目顺利投用的 难点堵点问题,开展问题研判和措施讨



论,"集中火力"将问题解决在一线。

"面对需要多方协调的工作,来回 跑、多头跑、反复跑,不仅进度慢,更增加 了基层的负担。"市陆港集团相关负责人 表示,自陆港电商小镇将"板凳会"作为

特色议事机制以来,把工作直接搬到现 场布置,实现调研在基层、决策在现场、 服务在一线,看见了更多的问题,听到了 更多的诉求。截至目前,"板凳会"已开展 11期,讨论事项41项,现场解决28项。

■打造平安义务 构建和谐社会

稠城:"三个确保"筑牢安全生产防线

□ 全媒体记者 林晓燕

本报讯 当前,全市正在开展 安全生产秋季百日攻坚行动。连 日来,稠城街道结合辖区实际,对 工贸和危险化学品、城市建设运 行和建筑、出租房等重点行业领 域开展隐患排查治理。

摸清底数,确保全域覆盖。稠城 街道各社区、各职能科室,对本辖 区、本行业领域内生产经营单位开 展一次"拉网式"的彻底摸底。其中, 对摸底企业和生产经营场所要-登记造册,做到底数清、情况明。

排查风险,确保严格管控。各行 业主管部门针对安全生产薄弱环

节和可能发生安全生产事故的隐患, 要认真开展风险排查,并制定管控措 施,督促指导生产经营单位建立包括 隐患排查治理等在内的日常安全检 查清单。同时,要求各生产经营单位 每日开展隐患自查,对隐患整改情况 定期复查验收,确保隐患动态"清零", 推动生产经营单位形成隐患排查治理

严格执法,确保隐患消除。对逾 期拒不整改或存在严重安全隐患 的,相关执法部门将进行严肃查处。 尤其在建设施工、燃气、消防、危化 品等领域的打击力度,通过严格执法 倒逼生产经营单位主动落实安全生 产主体责任。

北苑:地毯式排查消除出租房隐患

□ 全媒体记者 傅柏琳

本报讯 为进一步提升辖区出 租屋安全管理和服务水平,连日来, 北苑街道各社区对出租房开展地毯 式排查,切实将安全隐患消除在萌 芽阶段。

"楼道不要放杂物,要定期清 理,避免堵塞。""符合条件的单独厨

房要安装燃气报警器。"……9月7 日晚,幸福社区组织工作人员开展 燃气安全集中夜查行动,同时对是 否存在消防通道堵塞、电动车违规 停放充电、违规使用"热得快"等消 防安全隐患进行检查,并查看出租 屋内消防"四小件"配备情况,引导

居民做好用电、用气安全。 连日来,柳青社区组织网格人 员每日巡查液化气配送站点,确保液 化气存放符合规定要求。同时对各区 块的出租房进行消防安全检查,没收 违规使用的各类劣质燃气灶。

9月6日,四季社区200余位房东 参加出租房消防安全培训会议。围绕 常见火灾隐患、出租房隐患整改标准 等情况,消防人员为大家作详细讲解。 同时结合近期火灾案例进行要点分 析,让与会人员掌握发生火灾自救的

接下来,北苑街道将通过悬挂横 幅、张贴宣传海报、摆摊宣传、入户宣 传、微信推送等多种方式,加大群租房 安全宣传教育,营造浓厚氛围。同时开 展"回头看",不断完善出租房安全长 效管理机制,夯实各方安全责任,切实 提升出租房安全管理水平。

L:"管控平台"强化危化品安全监管 们引!上。

□ 全媒体记者 龚盈盈

本报讯 今年以来,稠江街道 依托省危险化学品使用风险精准 管控平台对危化品使用单位全覆 盖、全方位的检查督导,精准防控 安全风险,强化问题隐患整改落 实,持续筑牢危化品使用单位安全 生产防线。

"危化品安全一直是安全生产 领域监管的重中之重,防范化解危 化品重大安全风险,管控好重大危 险源至关重要。"稠江街道相关负责

人表示,前期通过摸清家底,让所有 危化品重大危险源企业接受全面 "体检"。检查过程中,稠江街道运用 我市安全生产"一图一码"智控平台 和省危化风险精准管控平台对接, 网格员全面开展危化品使用摸底排 查,对新发现的使用单位进行实时 增补,做到不留死角、应报尽报。目 前,辖区共摸排危化品使用单位 599家,列出安全隐患清单108处, 督促整改108处,整改完成100%。

"有专家'把脉问诊',开出'安 全良方',企业必将行稳致远。"日

前,省危化风险精准管控平台对危 化品企业库存超量、安全员未开展线 上培训、未配置安全员等安全预警 519条。稠江街道落实专人管控平台 实时上门督促指导企业销警,按照企 业自查自改、街道监管督办、整改闭 环跟踪、部门联合回头看等措施,督 促企业整改已销警470条,销警率 91%,确保了危险化学品使用单位问 题隐患销号清零,平台的预警使街 道精准管控,遏制了重大危险源安 全隐患。

此外,稠江街道制定安全生产网

格日常管理制度,检查中严格落实危 化品使用单位"十个一律"措施,通过 "线上监管+线下执法",定期每季度 开展全面"小化工"排查,压紧压实企 业主体责任。同时,稠江街道强化检查 督导结果运用,督促企业从强化企业 主体责任、精准实施风险管控、开展企 业标准创建、人人参与隐患排查治理、 各级人员安全培训教育、应急预案管 理等有效管控措施等6个方面,采取 有效管控措施,认真整改各类安全隐 患,切实做到准确识险、科学应险、主 动控险。

"揭榜挂帅"破解 "卡脖子"难题 □ 全媒体记者 王婷

本报讯 9月8日,由市科 学技术局主办、义乌科技大市 场承办的"揭榜挂帅"高校专家 与企业专场对接活动举行。截 至目前,已累计走访企业1060 家次,摸排技术难题400余项, 发布"卡脖子"技术难题 181 项,榜额达3.8亿元。

期间,来自浙江工业大学、 复日大学的专家走讲浙江思源 新材料科技有限公司、义乌凯 荣印花有限公司、浙江九鼎服 饰有限公司等"发榜"企业,现 场与企业负责人和技术人员开 展沟通对接,为双方未来的合 作打下基础。

在浙江思源新材料科技有 限公司,企业负责人介绍了企 业情况。"目前,衣服上想做旧 处理,主要是通过磨夫布料上 一些材料,使其出现磨损,从 而形成了一张特殊的图案,这 就需要特殊的印花方式和相

关设备来完成。"企业负责人 就印花变色去磨技术、松紧带 透气与弹性兼容技术等难题 提出了需求。在参观企业生产 线,并了解整个生产流程后, 专家针对技术环节与企业进行 了探讨。

新島畜報

在义乌凯荣印花有限公 司,双方就"高弹面料成衣自动 套板、外观质量自动检测"等技 术需求进行沟通交流。企业负 责人希望能有专业的设备及检 测仪来提高生产效率,从而来 帮助企业更好的发展,并期待 专家们能帮助解决企业目前遇 到的难题,进一步加深与各大 高校的合作。

据了解,自去年6月,我市 开展"揭榜挂帅"活动以来,先 后开展"百企联百校"科技对接 活动16场,促成技术合作项目 47 项,合同金额 3070.5 万元, 兑现金额1871.8万元,积极解 决企业"卡脖子"技术难题,科 技成果得到有效转化。

民主党派、无党派人士 骨干培训班举行

□ 全媒体记者 谭祉潇

本报讯 日前,2021年义 乌市民主党派、无党派人士骨 干培训班在省社院举行开班仪 式,来自各民主党派、无党派人 士共计49位学员参加此次培 训学习。

据悉,本次培训旨在贯彻 落实中央、省委、市委关于加强 民主党派、无党派人士队伍建 设要求,全面提升民主党派、无 党派人士"五种能力",不断巩 固、发展、完善新型政党制度, 推动统一战线和多党合作事业 蓬勃发展。培训既有专题讲座, 也有现场教学和学院微课堂。

会议强调,要旗帜鲜明讲 政治,切实扛起政治责任;要与 时俱进促提升,增强自身履职 水平;要聚焦中心谋发展,展现 多党合作新作为。希望大家以 本次培训为契机,进一步坚定 政治立场、提升实干本领,全面 增强履行政治使命的主动性, 积极为实现自身价值锐意进 取,为建设"两个样板"城市,推 进自贸区和数字化改革,建设 "共同富裕"示范区成功案例服 务助力。

体彩7星彩派奖活动 精彩不断

□ 全媒体记者 柳青

本报讯 9月5日晚,体彩7 星彩第21103期开奖,前区开 出号码"5 5 6 9 9 8",后区开 出号码"3"。本期7星彩全国销 量为3229万元,为国家筹集彩 票公益金1194万元。

据悉,本期7星彩开出3注 一等奖,其中1注花落陕西省 渭南市,中奖彩票为一张10元 单式机选票,根据7星彩派奖 活动规则,单票投注金额10元 及以上即可参与活动,因此这 位中奖幸运儿独揽本期派奖奖 金500万元,单注收获奖金1000 万元。这注1000万元一等奖,是 7星彩派奖期间首次中出单注 封顶大奖。广东省湛江市中出的 一注2倍一等奖由于中奖彩票 未满10元,单票擒奖1000万 元,与派奖奖金擦肩而过。

本期二等奖开出14注,单 注奖金为4.7万余元,其中12 注二等奖中奖彩票投注金额满 10元,根据7星彩派奖活动规 则,单注奖金翻倍,每注多得二

等奖派奖奖金4.7万余元,单注 总奖金为9.5万元。本期固定奖 共派送奖金388万余元。

自2020年新7星彩上市 后,由于奖池和奖金含金量更 有保障,开出的一等奖均达到 500万元单注封顶奖金,还开 出不少惊喜大奖。6月15日第 21066期开奖中,更是爆出了1 亿元大奖,广东惠州唐先生(化 姓)凭借一张40元倍投单式票 收获20注一等奖,而选号灵感 竟来自于一辆单车的二维码编 码。7星彩让生活中普通的数

字成为打开幸运大门的密码。 本期开奖结束后,7星彩 奖池2.51亿元,一等奖派奖奖 金剩余1000万元,二等奖派奖 奖金剩余155万元,固定奖派

奖奖金剩余983万元。

每2元一注7星彩,其中有 0.74元成为彩票公益金。一等 奖最高可中1000万,二等奖奖 金可翻倍,固定奖奖金增加 50%,单票满10元即可参加。惊 喜盛宴仍在继续,大奖惊喜值 得期待。

少数民族青年 变身"好物推荐官"

"这款包手工缝制,大家看 看细节……"9月7日,在北苑 街道四季社区茉莉花民族工 作室内,身着民族服装的工作 室成员变身"好物推荐官",开 启少数民族特色手工艺品直 播带货

两个小时的直播活动,在 线观看人数达到2500人,点赞 数超5万,不少上架产品被抢 购一空。接下来,四季社区将继 续以"教学+直播"为抓手,开 设线上电商课程,进一步提升 少数民族、社区创业青年创业 的致富能力。

全媒体记者 傅柏琳 摄



(上接第一版)

深耕边疆教育沃土

初到新疆,阿克苏地区干 燥的天气就给了丁莲君一个下 马威。皮肤过敏、耳鸣失眠、扁 桃体发炎……种种不适接踵而 至,但丁莲君没有丝毫畏缩。她 心里挂念着学生,怕耽误了课 时,默默地收起了医生开出的 建议休息的诊疗单,边吃药边 坚持上课。因新疆一线老师严 重短缺,她承担起了2个班的 "顶岗教学"工作,每周要上20 多个课时。一分耕耘,一分收 获。在新疆支教期间,让丁莲君 最难忘的事,就是每到新疆各 种果类成熟的时候,她的办公 桌上总能出现大大的苹果、枣 子、核桃等,都是孩子们特地为 她采摘的,丁莲君内心除了感 动还是感动。

"援疆一年半,时间说长不 长,如何留下带不走的教学理 念,这是我经常考虑的事情。 丁莲君说,除了顶岗上课外,教

研引领也是教育援疆工作的重 心。她积极发挥援疆教师的"传 帮带"作用,将自己先进的教育 理念、教学优势结合新疆学校 的实际情况最大限度发挥出 来,引领徒弟们快速成长。

此外,丁莲君不满足于只 做一名语文文化的"传播者", 她还争做一颗民族团结的"石 榴籽"。去年10月,为加深金温 两地青少年思想交流,她组织 参与了我市稠州中学和新疆温 宿四中"同读《共产党宣言》活 动",共同品味真理的味道,在 两地青少年的心中播下一颗信 仰的种子。

援疆无悔,不虚此行,500 多个日日夜夜,"温宿"这个地 名深深地在丁莲君的心里烙 下。"一段援疆路,一生援疆情。 作为一名援疆教师,我只是把 我的讲台从义乌搬到新疆。"采 访最后,丁莲君微笑着说,"以 后不论在什么地方,我仍将立 足三尺讲台,守护初心,上好每 一堂课。"